



应急队员利用横渡救援技术为生命开辟绿色通道。



应急队员正在进行高空滑降。



应急队员实施“三梯次、三叠加”泡沫灭火战法演练。

## 淬火成钢，破茧成蝶

本报7月20日讯(大众新闻记者 顾松  
通讯员 王宇 郭添美 张立波 林镇嘉) 近日,胜利油田应急救援中心举行第三期青年骨干战训营结业仪式,现场观看学员实操科目展演汇报,检验高强度封闭学习训练成果。

据了解,第三期青年骨干战训营较前两期相比,在培训体系和强化专业实训的基础上进行优化提升,在政治引领与复合能力培养上实现新突破。

其中,理论培训方面,将党的二十届三中全会精神作为核心政治理论课程,系统融入入党章党规党纪学习,确保青年骨干理论学习水平提升;专业课程方面,在巩固应急指挥、安全管理等传统强项的同时,新增更具实战性的前沿课题研讨;师资结构上,聘请油田党校专家登台授课,中心首席专家、副总师及机关部门负责人组成讲师团队“传经送宝”,确保理论与实践有机融合。

实训环节,他们强化“基层实岗锻炼”和“技术比武”的比重与深度,通过“沉浸式”岗位体验和“竞技性”战法比拼,全方位提升青年骨干的综合素质能力。

在实操科目展演汇报现场的高空综合救

援项目中,队员们通过攀爬绳索、横渡救援、高空滑降、攀爬落水管等四个科目,展现出了过硬的高空作业技能与默契的团队协同能力。

400米障碍救助操真实模拟复杂灾害场景,5人小队通过安全破拆,精准打通“生命通道”,穿越障碍区并通过烟火封锁,最终成功救出被困人员并及时得到救治;“三梯次、三叠加”泡沫灭火战术科目模拟处置大型池火灾情,队员们按照“先控制、再消灭”的战术原则,梯次展开、叠加推进,精准运用“管枪打冷却、钩管打旋转、中倍打补位、高倍打覆盖”战法,持续冷却周边装置,构建高效压制体系,安全规范高效完成展示科目。

此次青年骨干战训营实战汇报,不仅是对青年骨干刻苦训练成果的集中检阅,更是应急救援中心锻造“召之即来、来之能战、战之必胜”应急救援铁军的生动实践。

应急救援中心党委勉励全体青年骨干,要将战训营淬炼的“硬功夫”带回岗位,切实做到“政治永不褪色、学习永不止步、工作永不懈怠”,持续填补经历“空白”、补齐能力短板,真正把训练成果转化为保障油气生产安全、服务区域经济社会发展的实战能力上,为中心高质量发展作出积极贡献。



应急队员实施400米障碍救助安全破拆。



应急队员利用高倍泡沫覆盖地面流淌火。



各小组按命令集结迅速开展救援任务。